

جناب احمدیہ
 ۲۰ اگست - ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ۱۱ اگست ۱۹۵۲ء
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری مدظلہ العالی
 حضرت مولانا محمد رفیع صاحب مدظلہ العالی کے ہاتھوں سے
 "طبیعیات" کے نام سے ایک کتاب لکھی گئی ہے جس میں
 احباب صحت کا مدعا حاصل کرنے والے اور عوام پر توجہ
 جاری رکھیں۔

جزیرہ بوائی میں شدید زلزلہ
 منہ ۱۷ اگست ۱۹۵۲ء کو رات بوائی میں شدید
 زلزلہ آیا۔ جس سے سارا جزیرہ لر گیا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اِنَّ الْفَضْلَ لِلّٰهِ الَّذِیْ یُؤْتِیْ مَنْ یَّشَاءُ مِنْ لَدُنْهِ اَنْ یَّعْزِزَ مَنْ یَّشَاءُ مِنْ دُوْنِ مَنْ یَّعْزِزُ

لفظ

سرفراز نامہ

یوم پنجشنبہ

۱۸ ذیقعدہ ۱۳۷۰ھ

شرح چندہ
 ۲۵ ۷۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲۱

جلد ۳۹ { ۳۳ ظہور { ۳۳ اگست { ۱۹۵۲ء { ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۲ء

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
محمد خاتم النبیین
 سیدنا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
 نہ ہر ہر زمرہ صدق صفا است
 دے دوشد دوشے حق دلدوئے او
 لوئے حق کا ہر زبام و کوئے او
 دہان کا سرور اور جگہ کا نام مصطفیٰ ہے۔ ہر ایک
 صدق و صفا ملے گروہ کا سرور ہے (۱۴) آپ کے
 چہرہ میں خدا، تمنا کے کا چہرہ جھلکتا ہے ہر ایک کے
 دودو پورا ہے خدا، تمنا کی خوشبو آتی ہے۔ (۱۵) اُن کے

سندوستان کے الزامات کی تردید
 ڈھاکہ ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 لندن سے سندوستان کے اس الزام کی پروردگاری کے
 کوشش کی جا رہی ہے۔ سندوستان کے اس الزام کی تردید
 کے الزامات کا شکر اسی لیے ہے جو خداوند تعالیٰ نے
 ہے۔ کہ مشرقی بنگال میں اعلیٰ قوتوں کے ٹوک میں اور
 ہر اس سے مذکور کیس کے لیے ہے۔
 مشرقی بنگال میں آنے والے سندوستان کی تعداد
 ڈھاکہ ۲۲ اگست ۱۹۵۲ء سے ۲۰ اگست تک
 سندوستان بنگال کے لیے ہے۔ اس کے مقابلے میں ۵۱۴۸
 مشرقی بنگال میں آکر آباد ہوئے ہیں۔
 یہ سب ہے، اور سندوستان کے اس کے نتائج
 ہوں گے۔

پنجاب میں ایک حوصلے بہت بلند ہیں انہوں نے تھوڑی عمر میں صدقہ دفاع کا ہاتھ دیا
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 پنجاب میں ایک ایسے شخص نے ایک ایسے ہی عرصے میں صدقہ دفاع کا ہاتھ دیا
 ایک سال کے عرصے میں اس شخص نے کئی سو روپے جمع کیے۔ سندوستان اور پاکستان کے
 کا وہی کیا ہے۔ اعلیٰ قوتوں کو تسلیم کرنے اور خود جاننے ہے کہ اسے کتنا چاہیے۔

ایران تیل کے قصبہ کے متعلق کوئی عارضی سمجھوتہ قبول نہیں کرے گا
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 ایران کے تیل کے قصبہ کے متعلق برطانیہ کی طرف سے پیش کردہ کسی سمجھوتہ
 جو اس کے لیے جوہدت دی تھی۔ اس میں توسیع کوئی نہیں ہے۔ چنانچہ آج رات ایرانی اور تیل کے
 جلسہ ہوتا رہا۔ جس میں جوہدت کا مسودہ تیار کیا گیا۔ اس سے قبل ایرانی حکومت نے مسٹر سٹون کو اطلاع دی تھی۔
 کہ ایران کا جوہدت کو کسی وقت سے دیا جائے گا۔

۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 ایران کے وزیر اعظم نے وزیر امور خارجہ سے مل کر کہا کہ ایران میں تیل کے قصبہ کے متعلق
 ہوں نے ملتان کیا کہ ایران تیل کے قصبہ کے متعلق سمجھوتہ چاہتا ہے۔ کوئی عارضی سمجھوتہ اس کے نزدیک
 قابل قبول نہیں ہوگا۔ ایران کا تیل کے قصبہ کے متعلق سمجھوتہ چاہتا ہے۔ اس کے
 اختیار کی کوئی ضرورت نہیں کی گئی ہے۔ اگرچہ وہ ایرانی حکام کے ماتحت ہی ہوگا۔ ہوں نے تیل کے قصبہ کے
 خواتین سے پہلے کی کہ وہ مناسب قیمت حاصل کریں تاکہ
 وقت بڑھنے پر مردوں کا ساتھ بنا سکیں۔ پہلے کہا۔
 میں آپ کی موجودہ قیمت سے بہت خوش ہوں۔ یہاں
 کی یہ قیمت بہت اعلیٰ ہے۔ آپ اسے اس طرح
 چاہیں جو سب سے بہتر ہے۔ اور خوش و خرم میں کی رہنے
 ہیں۔

عرب لیگ کا خصوصی اجلاس
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 کوہاٹ میں عرب لیگ کا خصوصی اجلاس ہوا۔ اس اجلاس میں
 نے اس میں شمولیت کی دعوت منظور کر لی ہے۔ اس
 اجلاس میں سندوستان کے مسئلہ کے علاوہ اس
 امر پر غور کیا جائیگا۔ کہ جاپانی صلح نامہ کے تحت
 عرب ملکوں کا رویہ کیا ہوتا ہے۔ نیز عراق اور اردن کے
 اہتمام پر بھی بحث کی گئی ہے۔

ایک اور سوال ہے کہ اب میں کیا کر سکتا ہوں۔ اس کے ساتھ
 ساتھ سندوستان کی فوج کے اجتماع کے متعلق تو اس وقت
 سے لیا جا رہا ہے۔ اور یہ کہ آیا اس
 سلسلے میں کسی خاص کارروائی کا حکم لیا گیا ہے۔ یا نہیں
 آپ نے فرمایا۔ ہمیں تو اس وقت صورت حال سے
 پوری طرح باخبر ہے۔ پاکستان نے کہا ہے کہ سندوستان
 فوجیں موجود ہیں۔ بٹانی چاہیں سکرپٹ اور ہونے سے
 قبل وزیر اعظم نے اسے صبح اسلام آباد کے گراؤ میں
 خواتین کی پریس کی سلامتی کی
 اس وقت پر آپ نے فرمایا کہ ہونے فرمایا۔ خواتین
 کے برابر اور ان کے باوجود خدا نے جانا پاکستان ترقی
 کرنا چاہتا ہے۔ جس طرح ہونے اور وہی حاصل کی ہے۔
 انشاء اللہ وہ بھی اس کے ساتھ کشمیر بھی آئے۔ وہی حاصل
 کرے گا۔ آپ نے فرمایا۔ ہم میں سے ہر شخص کو خدا نے
 وطن کا خاطر بہت اعلیٰ ہے۔ اس طرح تیار ہونا چاہیے۔ جس طرح
 منگانی حالات کے وقت تیار کی جاتی ہے۔ آپ نے

سندوستان کی حکومت اور خان عبدالقیوم خان کا انتہاء
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 خان عبدالقیوم خان نے اس سلسلے میں سندوستان کی
 تقریر کا جو اندیشہ ہے جو انہوں نے یوم ہذا کی تقریر
 پر کی تھی۔ اور جس میں کہا تھا کہ تقسیم ایک ثابت شدہ
 حقیقت ہے۔ اور ہم اس کے دل سپار ہیں۔ فرمایا کہ
 ہیں اور صحافی کا یہ متعنا نظریہ اس بات
 پر دلالت نہیں کرتا کہ سندوستان اس یا کسی اور عملیہ
 ہے کہ ملک کے اندر کچھ نہیں ہے۔ اور باہر کچھ اور ہی
 کیفیت کے بیان دینے چاہیں۔

سندوستان کی معاملات میں دخل دینے کی بھارت کی حکومت اور خان عبدالقیوم خان کا انتہاء
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 خان عبدالقیوم خان نے سندوستان کو ضرور دیا گیا ہے
 کہ وہ پاکستان کے اندرونی معاملات میں دخل نہ دے۔
 آپ نے کہا کہ ایک ملک میں یہ تو ہرگز نہیں ہے
 سندوستانی اخبارات اور لیڈروں کے ان بیانات کا
 ذکر کیا۔ جو انہوں نے حالیہ میں ڈاکٹر عبد الغفار خان
 اور دیگر سرخیوں کے متعلق دینے کیے تھے۔ آپ نے کہا۔
 کہ پاکستان بھی سندوستان کے بارے میں کچھ نہیں کہتا اور
 کے ڈاکٹر سنگھ کی رانی کا مطالبہ کرے تو سندوستان

لیسو کو قومی ملکیت میں لینے کے لیے پورے پورے
 ۲۲ اگست - ۱۹۵۲ء
 لیسو کو قومی ملکیت میں لینے کے لیے
 حکومت پنجاب نے پورے پورے کا ایک بڑا مقصد
 ہے۔ صوبے کے چیف سیکرٹری اس کے بعد
 کے پورے پورے ڈائریکٹر ریلوے کے بھی تین
 سال ہوں گے۔ معلوم ہوئے۔ کہ اسے
 پورے پورے کا ایک اجلاس ہوگا۔ جس میں
 کو قومی ملکیت میں لینے کے لیے
 اور پورے پورے کیا جائے گا۔

عہدیداران انصار اللہ کا تقریر

مندرجہ ذیل جماعتوں میں عہدیداران انصار اللہ کا تقریر منظور کیا جاتا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کے ذمہ داری کی سرانجام دہی میں ان کے ساتھ تعاون فرمائیں۔

مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ کھاریاں
 منہجم مال :- ماسٹر محمد عبدالرشید خان صاحب
 تبلیغ :- چودھری محمد خان صاحب پوٹھن
 عمومی :- چودھری صدر الدین صاحب

قوشہ صدر
 زعیم :- مرزا غلام حیدر صاحب بی۔ اے
 ایل۔ ایل۔ بی ایڈمیٹیشن
 سیکرٹری :- خان صاحب قاضی محمد رشید صاحب

میرپور خاص سندھ
 زعیم :- چوہدری محمد شفیع صاحب ادوہی
 جنڈانوالہ چک ۲۲۲ ضلع لاہور
 زعیم :- چودھری غلام مہدی صاحب
 ریپبلیکن جماعت احمدیہ

سیکریٹری :- چودھری امام الدین صاحب دوکانڈ
 ٹوپی ٹیک سنگھ ضلع لاکھنؤ
 زعیم :- چوہدری حسین بخش صاحب ریٹائرڈ پٹواری
 لاہور

زعیم اعلیٰ :- مہر شیر محمد صاحب کراچی
 منہجم اعلیٰ عمومی :- ملک فضل کریم صاحب دولت
 منہجم شعبہ تبلیغ :- پروتیسر حبیب اللہ خان صاحب
 شعبہ تعلیم و تربیت :- ڈاکٹر علام مصطفیٰ صاحب
 شعبہ مال :- شیخ عبداللطیف صاحب
 ڈسٹ :- زعیم صاحب اعلیٰ براہ مہربانی لاہور
 کے حلقہ جات میں جلد مجالس انصار اللہ قائم
 کر کے اطلاع دیں۔

راولپنڈی
 زعیم اعلیٰ :- مرزا بشیر محمد صاحب چغتائی
 بی۔ اے۔ سی

منہجم { چودھری عبداللہ صاحب لہرہ
 عمومی | مکان ۵۲۵ پرائیویٹ پورہ
 منہجم تبلیغ :- چودھری عبدالرحمن صاحب
 اور پورہ محمد درت خان

تعلیم و تربیت :- حکیم عبدالرحمن صاحب خانی لہرہ
 مال :- قاضی محمد نذیر صاحب جنرل پورٹ ٹرسٹ

کراچی
 زعیم اعلیٰ { چودھری احمد مہمان صاحب لہ
 صدر مجلس انصار اللہ { اے آر فورٹس ہسپتال روڈ
 سیکرٹری :- رحمت اللہ خان صاحب پت ۳۳۳
 پرائیویٹ ٹرسٹ کراچی سے
 نوٹ :- زعیم اعلیٰ کوئی کے حلقہ حلقہ جات میں
 جلد مجالس انصار اللہ قائم کر کے اطلاع دیں۔

۲ اکتوبر - یوم تحریک جدید

تین پرش گرام

(۱) ۲ اکتوبر کو سب جماعتوں میں جلسے کئے جائیں۔ جن میں تحریک جدید کی غرض و غایت بیان کی جائے۔ اور مطالبات تحریک جدید کی تشریح کی جائے۔

(۲) جو تحریک جدید میں شامل ہیں وہ عدسے جلد ادا کرنے کی تحریک کی جائے۔ جو شامل نہیں انہیں شامل کیا جائے۔

(۳) ہر احمدی امانت تحریک جدید میں اپنا کھاتا کھلوائے۔
 وکیل الممال ثانی تحریک جدید

جماعت ہائے چارج کی طرف سے دار وطن کے دفاع کے لئے

بڑے بڑے بھائی قربانی کرنے کا عزم

نواب شاہ (سندھ)

تاریخ ۱۰ اگست ۱۹۵۱ء بروز جمعہ المبارک جماعت احمدیہ نواب شاہ سندھ کا ایک غیر معمولی اجلاس زیر صدارت جناب مہدین صاحب دانش پورہ پٹیہا میں منعقد ہوا۔ قرارداد متفقہ طور پر پاس کی۔ جماعت احمدیہ نواب شاہ کا یہ اجلاس بھارت کی فوجوں کی پاکستان کی سرحدوں پر پہنچ جانے کے نفرت اور کشمکش کی گنجائش سے دلچسپی اور اس سلسلہ میں وزیر اعظم پاکستان کو پورا یقین دلایا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ نواب شاہ کا ہر فرد ہر قسم کی جانی۔ مالی اور وقت قربانی کے لئے تیار ہے۔ ہر ایک سلسلہ میں وزیر اعظم کو بتا دینا کہ ہر فرد ہر قسم کے سامنے پیش کریں گے۔ ان سے پورا پورا تعاون کر کے گا۔

نفس اللہ خان سیکرٹری اور قائد جماعت احمدیہ نواب شاہ سندھ کو

جماعت احمدیہ کوٹر کا یہ اجلاس اس عزم کا اعادہ کرتا ہے جس کا انہار جماعت احمدیہ پاکستان کے مرکز کی طرف سے کیا جا چکا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ پاکستان کے افراد دار وطن کے دفاع کی خاطر کسی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ اور ہر حال میں اپنی حکومت سے پورا پورا تعاون کریں گے۔ (امیر جماعت احمدیہ کوٹہ)

ضلع مردان

آج مورخہ ۱۰ اگست بروز جمعہ المبارک احمدیہ جماعت ہائے مردان۔ جوٹی بکٹ گج کا اجلاس زیر صدارت امیر صاحب میاں شہباز اللہ صاحب کا کاخ ضلع منعقد ہوا۔ جس میں تمام افراد جماعت نے باہمی اتفاق سے بات کا اقرار کیا کہ ہم دار وطن ملک ہندو ادا پاکستان کے دفاع اور اس کی حفاظت کی خاطر ہر قسم کی قربانی سے بھی ہرگز دریغ نہیں کریں گے۔ اور ہر حالت میں اپنی طرف سے کمال تعاون کریں گے۔

انشائیہ کے لئے سے علم ہے کہ ہم سب کو ہاں موجودہ نافرمانی میں اپنے ذمہ داری کو پوری توجہ سے ادا کرنے کی کوشش کریں گے۔ (امیر جماعت احمدیہ ضلع مردان)

(عزائم مغفرت) بروز اتوار تاریخ ۱۹ اگست امیر مولوی گل الرحمن صاحب بنگالی ایکٹہ تیار رہنے کے بعد اپنے مولائے حقیقی سے جا ملیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم مولوی صاحب کی مغفرت فرمائی۔

ضلع محلہ رام پورہ جماعت احمدیہ پشاور
 زعیم :- میاں عبدالکلی صاحب مرآت
 منہجم تعلیم و تربیت :- ڈاکٹر عبدالکلی صاحب پشاور
 مال :- شیخ عبدالکلی صاحب
 تبلیغ :- میاں محمد رفیق صاحب مرآت
 عمومی :- ملک شہناز صاحبہ
 (قائد انصار اللہ مرآت)

مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ ٹیپوالہ ضلع سیالکوٹ
 زعیم :- چودھری برکت علی صاحب
 سیکرٹری :- مولوی فضل دین صاحب
 و جیو کے ضلع سیالکوٹ

زعیم :- چودھری جان محمد صاحب
 منہجم تبلیغ :- چودھری فتح محمد صاحب
 منہجم تعلیم و تربیت :- چودھری فضل احمد صاحب
 مال :- شرف الدین صاحب

عمومی :- میاں محمد صاحب
 چک ۷۹ ریاست بہاول پور
 زعیم :- حوالدار روشن دین صاحب
 چک ۹۳ ریاست بہاول پور
 زعیم :- چودھری دین محمد صاحب
 سیکرٹری :- مسز رحمت اللہ صاحبہ

ناصر آباد السٹیٹ سندھ
 زعیم :- چودھری دین محمد صاحب
 محمد آباد السٹیٹ سندھ
 زعیم :- سید عبدالحمید صاحب

چک ۱۹ ب ضلع لال پور
 زعیم :- چودھری سید صاحب احمدیہ
 منہجم تبلیغ :- چودھری غلام قادر صاحب
 منہجم تعلیم و تربیت :- چودھری نعمت خان صاحب
 مال :- بابو شاد علی خان صاحب

عمومی :- چودھری عبدالغنی صاحب
 ڈگری سندھ
 زعیم :- حکیم فتح محمد صاحب
 چک ۲۴۰ سندھ
 زعیم :- صوفی غلام محمد صاحب

حلقہ سول کوارٹرز جماعت احمدیہ پشاور
 زعیم :- محمد سلطان خان صاحب ریڈ کلاک سڑک لال پورہ
 پی۔ ڈبلیو۔ ڈی
 منہجم تعلیم و تربیت :- مال :- حکیم رفیق اللہ صاحب
 تبلیغ :- عمادی محمد صاحب

حلقہ مسجد شہر جماعت احمدیہ پشاور
 زعیم :- منہجم مال :- مرزا عبدالحمید صاحب پشاور
 منہجم تعلیم و تربیت :- ماسٹر محمد حسین صاحب تاج
 تبلیغ :- مولوی عبدالکریم صاحب وارک
 عمومی :- مسز قطب الدین صاحبہ

۲ ستمبر

الفضل سے احباب کو معلوم ہو چکا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بظرافت نے "یوم تحریک جدید" منانے کی از سر نو ہدایت فرمائی ہے۔ کیونکہ کچھ سالوں سے بوجہات چند در چند اس کا انعقاد رک گیا ہوا ہے۔ اس کے لئے ۱۴ ستمبر کا دن مقرر ہوا ہے۔ اور ہمیں توقع ہے کہ تمام جماعتیں اس کا پر پور ہوش خیر مقدم کریں گی اور جتنے سال یہ کام نہ کر رہے۔ ایک دن میں اس کی کمی پور کریں گی۔

تحریک جدید کے مطالبات دراصل ایک ایسے احمدی کے لئے پوری زندگی کا لائحہ عمل پیش کرتے ہیں۔ جو اسلامی اصولوں کے مطابق انسان کو ایسے سانچے میں ڈھال دیتے ہیں۔ جو جنگی اور زمینی حالات دونوں میں اسے جنگ جیتنے قابل بنا دیتا ہے۔

آجکل دنیا ایسے دور میں سے گزر رہی ہے جس کو معمولی درجہ نہیں کہا جاسکتا۔ باوجود ظاہری شان اور بظرفت کے انسان کی زندگی اندر ہی اندر بے اطمینانی خوف و ہراس اور ایسی ہی آتشیں خاموش سے بجھ رہی ہیں۔ دنیا اس وقت ایک ایسا کوہ آتش خال بنی ہوئی ہے۔ کہ جس کے کسی وقت بھی ایک دم بظرفت اٹھنے کے آثار سب کو نظر آ رہے ہیں۔ یقیناً اس وقت دنیا کی جو حالت ہے اس کو کسی طرح ان کی حالت نہیں کہا جاسکتا بلکہ خطرناک طور پر جنگی حالت ہی کہا جاسکتا ہے۔

ایسی حالت میں مستحکم اور قناتی زندگی کے برعکس نظر سے نہ صرف باقی دنیا کے لئے مفید نہیں بلکہ اپنی جان پر بھی ظلم عظیم ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بظرافت نے تحریک جدید کے مطالبات بعض دنیاوی صحت اندیشی کے خیال سے پیش نہیں کیے۔ بلکہ ہمارا ایمان ہے کہ یہ اعلیٰ مشیت کے آثار سے نکلے گئے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ کی آئینہ کامیابی کا راز ان مطالبات کی تکمیل میں مضمر ہے۔ چنانچہ ہم دیکھ رہے ہیں کہ تحریک جدید جب سے شروع ہوئی ہے۔ ہمارے تبلیغی مشن جہاز کی کشتیوں کی ترقی و ترقی سے سادہ دنیا میں پھیلنے چلے گئے ہیں۔ اور آج کلہ جہاں جہاں تحریک کی طغیان ان کی کامیابی کی توقع دیکھ کر معلوم ہوتی ہے۔ یہ ایک واضح حقیقت

ہے۔ جس کا انکار کرنا نامکن ہے۔ ہمیں افسوس ہے کہ جہاں تحریک جدید کے بعض مطالبات کی طرف احباب نے کافی توجہ دی ہے بعض دوسرے مطالبات کو پورا کرنے میں بہت حد تک تاہل سے کام لیا گیا ہے۔ اس کی موجودہ صورت میں تو ایک دہشت گردی ہے کہ پچھلے کچھ سالوں سے "یوم تحریک جدید" کا انعقاد نہیں ہوا۔ مگر ہمیں یاد رکھنا چاہیے کہ تحریک جدید کے مختلف مطالبات ایک ہر ایک کے تحت اجزا ہیں جس طرح اعضاء ایک ہی جسم بناتے ہیں۔ اسی طرح "تحریک جدید" کے مختلف مطالبات کا بھی حال ہے۔

یہ امر باعث مسرت ہے کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بظرافت نے بظرافت نے اس طرف توجہ پورہ مبذول کر دانی ہے۔ ہمیں امید ہے جیسا کہ اوپر عرض کیا گیا ہے۔ احباب اس کا پورے جوش و خروش سے خیر مقدم کریں گے۔ اور نہ صرف جلسے میں دھواں دھار تقریریں ہی کریں گے۔ بلکہ "یوم تحریک جدید" منعقد کرنے سے پہلے ہی اپنے آپ کو اس قابل بنالیں گے۔ یعنی آج سے ہی ان مطالبات پر عمل کرنے کے عہد کی تجدید کریں گے۔ اور عمل کے ذریعہ دوسروں کے لئے بھی راہ نمائی کا باعث ہوں گے۔

وجہ کشی پندت

پندت نہرو کی بھٹیروں نے کشی پندت نے جو آج کل بھارت کی طرف سے امریکہ میں مقیم ہیں اجازت دینا یا رک ہیر لڈو کا ایک بیان دیتے ہوئے کہا ہے کہ ہم نے پرمیگر کی تقسیم کو دو قوسوں کے نظریہ کے اصول پر تسلیم نہیں کیا۔ بلکہ اس لئے کہ اگر چیز کو گولانا نہیں ہی جانا تو برطانوی راج اتنی جلد ہی ختم نہ ہو سکتا۔

انہوں نے اب بھی یہ توقع ظاہر کی ہے کہ ایک نہ ایک دن دونوں ملک پھر ایک ہو جائیں گے۔ دے کشی پندت کے یہ الفاظ خواہ کتنے ہی یک طرفہ برستی ہوں۔ اور ان کی توقعات خواہ کتنی ہی اتحاد و اتفاق کے نقطہ نظر سے ملامتوں۔ انہیں ایسے نازک وقت میں جبکہ بھارت نے پاکستان کی سرحدوں پر اپنی تمام فوجی طاقت جمع کر رکھی ہو ایسی باتیں

کہنا چاہیے تھی۔ جو بالبدلت ان معاہدات کے سرسختی ہے۔ جن کے مطابق تقسیم عمل میں آئی ہے۔ فاصلہ جبکہ ابھی حال میں ہی آپ کے بھائی پندت نہرو نے جو بھارت کے وزیر اعظم ہیں۔ اور ان کے اہل خانہ سے آپ ان کے ماتحت ہیں۔ اعلان کیا ہے کہ تقسیم ایک ثابت شدہ حقیقت ہے۔ اور ہم اس کے پابند ہیں اور جبکہ دیکھ کر کشی پندت اپنی طرح جانتی ہیں کہ اس وقت بھی بھارت میں ایک گروہ موجود ہے۔ جو علی الاعلان تقسیم کو تسلیم نہیں کرتا۔ اور پاکستان کو باجبر بھارت کے ساتھ ملانے پر مصر ہے۔ اور اس بنا پر بھارت کی موجودہ حکومت کی جس کے پندت نہرو آپ کے بھائی کرتا دھرتا میں مخالفت کرتا ہے۔ آپ کا یہ بیان اس گروہ کو اور بھی شدید دینے والا ہے۔ اور اب وہ کہہ سکتے ہیں کہ پندت نہرو کی حکومت کا ایک ذمہ دار کو بھی ان کی تائید کرنا ہے۔ اس طرح وہ اور بھی بے باک ہو کر اپنی ٹیشن کرے گا۔ اور بھارت کے علوم کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے ساتھ لائے گا۔ جو کامیاب ہو جائے گا۔ جو کامیابی حکومت کے لئے اور کانگرس کے مستقبل کے لئے سخت خطرناک ہے۔

دے کشی پندت کا یہ کہنا بالکل حقائق کے خلاف ہے۔ کہ تقسیم دو قومی نظریہ کے اصولوں پر نہیں ہوئی۔ بلکہ اس کو مجبوراً اس لئے تسلیم کر لیا گیا تھا کہ اس کے اپنے بغیر اگر بڑے پھیر سے نکل نہیں سکتا تھا۔ اگر پندت نے قیامت صامت اعلان کر دیا تھا کہ وہ خالص مقررہ وقت پر ہندو نکل جائیں گے۔ خواہ ملک کو تقسیم کرنا پڑے۔ یا تمام ملک کو کسی ایک پارٹی کی حکومت قائم ہو۔ اگر کانگرس لیڈر چاہتے۔ تو وہ تقسیم کو منظور کر سکتے تھے۔ ان کے تقسیم کو منظور کرنے کی وجہ یہی تھی کہ جیسے کہ ناک کی صورت حال میں وقت تھی۔ دو قومی ہندو اور مسلمان متحدہ ہندوستان بنانا اور صلح سے نہیں رہ سکیں گے۔

یہی نہیں دے کشی پندت نے اس غلط اور بے موقعہ بیان سے بھارت کے موجودہ موقف کو اور بھی کمزور کر دیا ہے۔ اور پندت نہرو کی سیاست سے بھارت کی جو دنیاوی اقوام عالم کے سامنے ہوئی ہے۔ اس میں اور بھی اضافہ کر دیا ہے۔ ایسے ذمہ داران حکومت کے ایسے بیان سے جو بھارت کے وزیر اعظم پندت نہرو کے سینہ ادعا کی صاف صاف تردید کر رہا ہے۔ یہ بھارت کی طرف سے بھارت کی خون خرابی کا گڑ گڑا شائبہ تھا جس کو وہ بالکل ختم کر چکا ہے۔ اس سے اظہار من الشمس ہو جاتا ہے۔ کہ بھارت پاکستان اور اپنے دو ممبروں ہمسایوں برما، سیلون وغیرہ کے متعلق کی خطرناک اور آدھے دکھتا ہے۔ اور بھارت نے پاکستان کی سرحدوں پر اپنی فوسے فیصدی فوج کو اپنے اس خطرناک

ازادے کی تکمیل کے لئے جمع کر رکھا ہے۔ اور یہ بات واضح ہے کہ امریکہ برطانیہ اور دوسری مہذب دنیا آپ کے بیان سے اس نتیجے پر پہنچے گی۔ یہ ایک جذباتی بیان ہے۔ اور اس کے اقوام عالم میں بھارت کی شہرت کو ہی نقصان پہنچے گا۔ جو آگے ہی کافی زخمی ہے۔ جس طرح مولوی ذاکر حسین صاحب کی قیادت میں ۱۴ ستمبر اور دہ بھارتی ملازمت کے مشرک گراہم کے پاس میموٹڈ پیش کروا کر بھارت نے اپنے لائسنس کے اصول کو آشکار کر دیا ہے۔ اسی طرح دیکھ کر کشی پندت کے اس بیان سے بھی اسی اصول کی تائید ہوتی ہے۔ اور بھارت کی یہ ذمیت الیشیا بیکو دنیا کے امن کے لئے کتنی خطرناک ہے۔ اور ان لوگوں سے اب پوشیدہ نہیں رہ سکتی۔ اور اگر اس کو پیسلے کوئی شبہ بھی تھا۔ تو اب اسے یقین کر لینا چاہیے کہ جب تک وہ کوئی فوری اثر اقدام نہیں لے گی۔ اس کے متعلق راز سہرا ہمتی ہوا رہے گا۔ اور دو لست مشرتہ کے مقتدر اور کان کو بھی اس سے سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اگر انہوں نے اس وقت بے پرواہی سے کام لیا۔ تو باقی امکان کو یہ یقین کرنے کا حق ہو گا۔ کہ یہ اور وہی اصل میں انہوں نے اپنے ہی ذاتی مفاد کی خاطر قائم کر رکھا ہے۔ اور کچھ بھی نہیں ہے۔

اعلان معافی

عبدالمصطفیٰ صاحب ولد عبدالرحیم صاحب اسلامیہ پارک لاہور کو اخراج ازجامت و مقافضی سزا دی گئی تھی۔ اب حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے ان کو صاف فرما دیا ہے۔ اور پانچ سال کے لئے وقف سے فارغ کر دیا ہے۔ لہذا احباب مطلع رہیں۔ ناظر امور عامہ

ذات لجنہ امام اللہ حکیم کے مزید پیرہن

لجنات امام اللہ توجہ کو ہیں۔ جیسا کہ ہندوں کو معلوم ہے کہ پیرانا اشد کا دفتر شاندار پیمانہ پر تعمیر ہو رہا ہے۔ اس وقت اس مقصد کے لئے جس قدر رقم جمع کی گئی تھی۔ وہ سب ختم ہو چکی ہے۔ اور مزید تیس ہزار روپے کی رقم کی تکمیل کے لئے ضرورت ہے۔ جس کے جمع کرنے کی اجازت لفظت بیت المال سے ملنے لگی ہے۔

رقم تقسیم کر کے تمام لجنات پر بھجوا دی گئی ہے۔ لیکن اس وقت تک بہت کم لجنات نے اس طرف توجہ دی ہے۔ تمام لجنات کی عہدہ داروں کو چاہیے کہ مستورات کے سامنے اس چندہ کی اہمیت کو بیان کریں۔ جہاں لجنات قائم نہیں ہوں ان کی مستورات کو بھی چاہیے کہ برادرانہ رات مرکز میں اپنا چندہ بھجوا دیں۔ اگر صلہ سے جلد رقم جمع نہ کی گئی۔ تو ڈرے کہ عمارت کا کام بند نہ کرنا پڑے۔

جنرل سیکرٹری لجنہ امام اللہ

مسلمان فاتحین کا سلوک اپنے دشمنوں سے

شیخ محمد احمد پانی پتی

اسلام پر یہ الزام کثرت سے لگایا جاتا ہے کہ وہ تلوار کا رہیں منت ہے اور اسکا اشد عت کی سب سے بڑی وجہ ہے۔ کہ مسلمان اپنی طاقت کے زعم میں دنیا کے ایک بڑے حصے پر اپنی فوجیں لیکر چڑھ دوڑے۔ بیشتر مملکتوں کی خانہ جنگیوں سے فائدہ اٹھا کر ان پر قبضہ کر لیا۔ اور بڑو شکر و مال کے یا شدہ لوگوں کو مسلمان بنا لیا۔ اگرچہ اس الزام کو اسلام کے سر تنو پینے میں بہت بڑا حصہ ان کم نظر علماء کا بھی حصہ ہے جنہوں نے جہاد کا غلط اور بالکل بے بنیاد مفہوم اپنی طرف سے گھڑ کر اسکی اشد عت کی۔ اور دیگر اقوام عالم کو اپنے سے بدظن کر دیا۔ لیکن باہیں ہم تاریخ سے واقفیت رکھنے والے حضرات سے یہ امر پوشیدہ نہیں کہ یہ الزام حقیقت سے اتنا ہی دور ہے جتنا کہ الزام لگانے والے علم تاریخ سے اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ مسلمان جن ملکوں پر قابض ہوئے۔ وہ ملک جنگ کے بعد ہی ان کے ہاتھوں میں آئے تھے۔ لیکن یہ کہنا کہ وہاں کے باشندے بھی تلوار کی چمک سے مرجوب ہو کر حلقہ بگوش اسلام ہوئے تھے۔ اصل واقعات کو سراسر جھٹلانے اور ان پر پردہ ڈالنے کے مترادف ہے۔ صحیح ہے کہ اسلام بڑی تیزی سے دنیا میں پھیلا۔ اس قدر تیزی سے کہ دنیا اس تیزی کو دیکھ کر تشدد زدہ ہو گیا اور اس کی کچھ ہی نہ آیا۔ کہ وہ اسلام جو چند سال قبل تک کے چند غریب گھرانوں میں محصور تھا۔ کس طرح نشیب و فراز کی پروا نہ کرنا پڑا اور پھاڑوں۔ دیوڑوں سمندر دول اور وسیع صحرائوں کو خاطر میں نہ لانا پڑا چند سال میں رینگ کر ارض پر پھیل گیا۔ دنیا نے کب ایسا عجیب و غریب تصور نظر نہ دیکھا تھا۔ اور کب کسی مذہب نے اتنی سرعت سے ترقی کی تھی۔ اور کوئی وجہ نہ پا کر تلوار کا اشد عت اسلام کا ذمہ دار ٹھہرا دیا گیا۔ اور سمجھ لیا گیا کہ اسلام اور تلوار کو باہم لازم و ملزوم ٹھہرا کر انہوں نے ایک سرسبز راہ کا پتہ دکھا لیا ہے۔ اور ایک عظیم اور ناقابل تردید انکشاف کیلئے یہ یگانہ یہ حقیقت ہے۔ اور ساری تاریخ اسلام اس امر پر شاہد ہے کہ مسلمانوں میں اور خواہ کتنی ہی برائیوں کیوں نہ ہوں۔ لیکن تلوار کو انہوں نے اشد عت اسلام کا ذریعہ جو وہ سو سال کے عرصہ میں کبھی نہ بنایا۔ اگر اسلام بڑو شکر و دنیا میں پھیلا ہوتا تو آج روسے زمین پر ایک شخص ہی ایسا نہ ہوتا جو اپنی مذہب پر یہ اعتراض لاسکتا

اسلام اپنی ترقی کیلئے تلوار کا کبھی محتاج نہ ہوا۔ اسلام کی ترقی کے اسباب میں تلوار اور اسباب کے مسلمان فاتحین کا مقصد نہیں ہے عظیم النظر اور عمیر العقول برادرانہ

شاہ نئے مسلمان فاتحین بننے جسے ملک میں اپنا قدم رکھا وہاں انہوں نے اپنے دشمنوں سے انتہائی قیامتی۔ درواری۔ رواداری اور محبت و مہربانی کا سلوک کیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ لوگ جو پہلے مسلمانوں کے خون کے پیاسے تھے۔ وہی جوق در جوق اسلام میں داخل ہوتے۔ شروع ہو گئے۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ آج جالیں کروڑ اشخاص ایک خدا کے پرستار اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام لیا دینا میں موجود ہیں۔ اسلامی تاریخ ایسے سینکڑوں واقعات سے بھری پڑی ہے۔ ایسے ہم آپ کی خدمت میں اس قبیل کے دو تین واقعات پیش کریں۔ تا آپ کو اپنے اسلاف کے کارناموں کا پتہ چل سکے۔ اور سارے دشمنوں کو جن کی زبانیں مسلمانوں کو لٹیرا۔ غاصب۔ ظالم۔ سفاک۔ خونریز اور مذہبی جونی کہتے ہیں نکلین معلوم ہو کہ حقیقت ان کے مز عہد خیالات کے کتنے برعکس ہے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مکہ سے چن پرورد حالات میں ہجرت کرنی پڑی۔ وہ تاریخ کا ایک روشن اور گھلا پڑا باب ہے۔ اور ہجرت کے بعد آپ کو جن مصائب اور مشکلات میں سے گزرنا پڑا۔ وہ ہیں کسی سے مخفی نہیں۔ ابتدا کے نبوت سے لیکر فتح مکہ تک کا زمانہ اس امر پر شاہد ہے کہ ان سالوں میں ایک دن بھی ایسا نہیں گزرا جب دشمنان اسلام نے آپ کو چین سے بیٹھے دیا ہو۔ اور کوئی ذوقیہ آپ کا اور آپ کے جان نثار ساتھیوں کی ایدار ساری اور آپ پر انتہائی ظلم و ستم توڑنے میں فرو گذاشت کیا ہو جنگ آپ میں رہے۔ لغزرت نے اپنے مظالم آپ پر اور آپ کے ساتھیوں پر توڑے۔ جن کو سننے سے بھی کلیجہ منہ کو آتے۔ ان مظالم سے تنگ آ کر اور کھارک کے ایمان لانے سے باز رہ کر آپ طاقت کی بستی ہیں اس امید سے تشریف لے گئے۔ کہ شاید وہ لوگ خدا قادی کی باتوں کو قبول کرنے پر آمادہ ہو جائیں۔ گروہان کے اوباشوں نے آپ کے ساتھ یہ سلوک کیا۔ کہ آپ کے پیچھے ہٹنے کے لئے گھاسیے۔ جو شور مچاتے اور آپ پر پتھر پھینکتے جاتے تھے۔ خون نکل نکل کر آپ کی اڑیوں پر گر رہا تھا۔ اور آپ کے جوتے خون سے بھر گئے تھے۔ اس حالت میں خدا کا ایک فرشتہ آپ کے پاس آیا۔ اور اس نے آپ سے عرض کیا۔ کہ خدا سے اس لئے بھیجا ہے۔ کہ اگر آپ چاہیں تو یہ سانسے دے جائے طاقت کی بستی پر اٹھا دوں۔ اور اس بستی اور اس بستی کے وسیع والوں کو تباہ و برباد کر کے دنیا کے لئے عبرت کا سامان کر دوں۔ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ایک ارشادہ تہر والوں کو حضور میں نے یہ تاؤد کرنے کے لئے کافی تھا۔ مگر اس رحمت کے جسے نہ جانتا

”میں نہیں یہ لوگ بے سمجھ ہیں۔ اور بے سمجھی میں خدا کے نبی سے یہ سلوک کر رہے ہیں۔ مگر مجھے امید ہے کہ انہی سے ایسے لوگ پیدا ہوں گے جو خدا قادی کی آواز پر لبیک کہہ کر اسکی ابدی رحمت کے مستحق بنیں گے۔“

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم واپس مکہ تشریف لے آئے اور وہیں درد نامک مظالم پھر آپ پر شروع ہو گئے۔ آخر خدا قادی نے آپ کو مدینہ ہجرت کر جانے کا حکم دیا۔ اور آپ رات کی تاریکی میں قحیب کو مکہ سے رخصت ہو کر مدینہ تشریف لے گئے۔

مکہ والوں نے وہاں بھی آپ کو چین نہ لینے دیا۔ اور سکر ہی سال ایک ہزار فوج پوری طرح جنگ ساز و سامان سے لیس کر کے چڑھا لائے اور بدر کے مقام پر وہ فیصلہ کن لڑائی ہوئی۔ جس نے کفار کی قوت کو توڑ کر رکھ دیا۔ ان کے بڑے بڑے سردار مارے گئے اور پیڑھے معلق ہونے کے ساتھ اتنی ہی تعداد میں قیدی بھی مسلمانوں کے ہاتھ آئے۔ جو سلوک گذشتہ سالوں میں انہوں نے مسلمانوں کے ساتھ کیا تھا۔ اور جس جرم عظیم کے وہ اب مرتکب ہوئے تھے۔ اس کی رو سے وہ سب قیدی قتل کئے جانے کے مستحق تھے۔ مگر رحمت نبوی پھر جو شہسپائی۔ اور اس نے مالدار قیدیوں کو زود ہمدردی کے عوض اور غریب قیدیوں کو جن کے پاس اپنے چھوڑنے کے لئے مطلوبہ زر فدیہ نہیں تھا یہ وعدہ لیکر چھوڑ دیا۔ کہ وہ مدینہ کے لڑکوں کو قیدی دیں گے کیا اچھلے گا وہ تو میں جو اپنے آپ کو مؤمن اور تہذیب کا حامل سمجھتی ہیں۔ اپنے قیدیوں سے اس قسم کی سلوک کرتی ہیں۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بدر کے قیدیوں کے ساتھ کیا؟

دن گزرتے گئے اور ماہ و سال ختم ہوتے گئے۔ بدر کے واقعے سے کھارک نے ذرا بھی نصیحت نہ پکڑی۔ مسلمانوں کے خلاف ان کا رویہ اور بھی زیادہ سخت اور سادہ ہوتا چلا گیا۔ کوئی سال ایسا نہ گزرتا تھا جس میں مسلمانوں کو ایسی کوئی بھڑکائی ہوئی جنگ نہ لڑنی پڑتا ہو۔ کوئی ہمدردی ایسا نہ جاتا تھا۔ جس میں ان کو تڑپتی پریشانیوں کا سامنا نہ کرنا پڑتا ہو۔ اور کوئی دن ایسا نہ چڑھتا تھا جس میں ان کو چین کا سانس لینا نصیب نہ ہوتا ہو۔

حالات ڈرامائی انداز میں پیش تھے ہیں۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کم کی کلیوں میں جہاں سے تو سال قبل آپ صرف ایک جان نثار ساتھی کے ساتھ نہایت سیکسی کی حالت میں یہ پرورد الفاط کھیتے ہوئے رخصت ہوئے تھے۔ کہ اسے کوئی بستی تو مجھے دنیا کی سب باتوں سے زیادہ عزیز ہے۔ مگر کیا کروں تیرے فرزند مجھے اس جگہ رہنے نہیں دیتے دس ہزار قیدیوں کے ساتھ فاطمہ زہرا پر داخل ہوتے ہیں۔ وہ تمام اہل مکہ کو حرم جن کی تعمیل تاریخ ظلم و ستم کے سیاہ کارناموں سے بھری پڑی تھی۔ جنہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو سزا دے کر آپ کے صحابہ پر وہ مظالم توڑے تھے۔ جن کا نظیر گذشتہ انبیاء میں سے کسی ایک نبی کے زمانہ میں بھی نہیں پایا جاتا۔ اب رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے سر جھکائے کھڑے تھے اور دھڑکتے ہوئے دلوں کے ساتھ منتظر تھے۔ کہ حضور ان کے قتل کا حکم دیتے ہیں۔ لیکن حضور کی آواز بلند ہوتی ہے۔ اور آپ فرماتے ہیں۔ ”اسے اہل مکہ تم مجھ سے کس سلوک کی توقع نہ رکھتے ہو؟“ اس پر وہ دلی اور دھیما آواز سے جواب دیتے ہیں۔ ”اسی سلوک کی جو پہلے نے اپنے بھائیوں کے لئے کیا تھا۔“ وہ ہرگز کسی نرمی اور خود در گذر کے مستحق نہ تھے۔ ان کے گذشتہ اعانہ کا ایک ایک وقتی پکار پکار کر رہا تھا کہ یہ شدید ترین سزا کے مستحق ہیں۔ مگر اس پیکر عفو و رحمت نے نہایت مشفقانہ انداز میں جواب دیا۔ لا تقرب علیکم الیوم اذھبوا انتم المطلقا۔ آج کے روز تم پر کوئی سزا نہیں۔ جاؤ تم آزاد ہو۔ کیا زمانہ ایک ہی شہادت اس قسم کی پیش کر سکتا ہے۔ کہ کسی فاتح نے اپنے مغز چین کے ساتھ اس قسم کا سلوک کیا ہو؟ ہرگز نہیں۔

یہ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اپنے دشمنوں سے سلوک تھا۔ اب آپ کے خلفائے کعبہ کے بھی ایک دو واقعات پر نظر دوڑائیے۔

حضرت عمر نے کے عہد میں فتوحات کا ایک سیلاب تھا۔ جو بہ رہا تھا۔ آپ کے عہد میں قیصر و کسری کی حکومتوں کے تختے الٹ کر رکھ دیئے گئے۔ جب رومی دمشق و حمص سے شکست کھا کر نکلے۔ اور ہزنل کے پاس فریاد بنی کر پہنچے تو اس کو سخت غیرت آئی۔ لہذا اس نے ارادہ کیا۔ کہ شاہ کچھ بھی ہو۔ اب مسلمانوں کو کسی صورت میں بھی اس بات کی اجازت نہیں دینی چاہیے۔ کہ وہ ساری مملکت کو تاخت و تاراج کرتے پھریں۔ چنانچہ اس نے حکم دیا کہ جس قدر بھی فوج چمکی جا سکتی ہے۔ جس کے ہاتھ اور رومی طاقت سے مسلمانوں پر حملہ کر دیا جائے۔ چنانچہ کھوکھلا فوج اسی مقصد کے لئے اکٹھی کر لی گئی۔

جب مسلمانوں کو اس بات کی اطلاع ملی۔ تو انہوں نے فیصلہ کیا کہ ہم ہی اتنی طاقت نہیں ہے کہ ہم اس لشکر بزار کا مقابلہ کر سکیں۔ اس لئے ہمیں چھوڑ کر دمشق چلنا چاہیے۔ اور وہاں جا کر مغربا کی تیاری کرنی چاہیے۔ اس وقت سپہ سالار فوج حضرت ابو عبیدہؓ نے فوج کے ایک افسر کو بلا کر حکم دیا کہ عیب نہیں سے جو جزیہ ہرنے اس وقت تک وصول کیا تھا۔ وہ اس مقصد کے لئے تھا۔ کہ ہم ان کی حفاظت کا ذمہ لیں گے۔ لیکن چونکہ اب یہ امر ناممکن ہے۔ اس لئے جس قدر جزیہ کی رقم ہم نے ان سے لی ہے۔ وہ سب واپس کر دو۔ چنانچہ کوئی لاکھ کی رقم جو بطور جزیہ عیسائیوں اور یہودیوں سے جمی گئی تھی۔ فی الفور ان کو واپس کر دی گئی۔ عیبیوں پر اس بات کا اتنا اثر ہوا کہ جب مسلمان حصہ چھوڑ کر جا رہے تھے۔ تو وہ رو تے جاتے تھے۔ اور بلند آواز سے ان کے لئے دعائیں مانگ رہے تھے۔ کہ خدا تم کو صلہ واپس لائے۔ حالانکہ ان کو اچھی طرح پتہ تھا۔ کہ وہ سب مسلمانوں کے ہاتھ تھے۔ اور تیسرا حصہ مسلمانوں کے ہاتھ سے چھوڑا۔ ان کے لئے آرم ہے۔ یہ خود دلوں پر اس کے بھی زیادہ اثر ہوا

اور انہوں نے کہا کہ ہمارے چیتے جی قیصر اس شہر پر قبضہ نہیں کر سکتا۔ اور وہ شہر کے دروازے بند کر کے بیٹھ گئے۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے عہد میں ہی حضرت عمرو بن العاص نے اسکندریہ کو فتح کیا۔ اور لوٹ کھسوٹ کا بازار گرم کرنے کے لیے تمام اہل شہر کو جو عیسائی تھے امان دیدی کہ اور تمام کاروبار سب معمول جاری رہے۔ ایک روز یہ واقعہ ہوا کہ کسی مسلمان سپاہی نے رات کو حضرت عیسیٰ بن عبد السلام کے ایک مجسمہ کی جو شہر کے بیچ میں ایک چوک میں نصب تھا ناک اڑادی۔ صبح جب عیسائیوں نے یہ منظر دیکھا تو وہ بہت رنجیدہ ہوئے۔ اور کہیے خاطر ہو کر حضرت عمرو بن العاص کے پاس آئے۔ اور ان سے سارا ماجرا بیان کیا۔ حضرت عمرو بن العاص نے ان کے ساتھ پورا پورا انصاف کرنے کا وعدہ کیا۔ اور حکم دے دیا کہ اگلے روز شہر کے باہر کھلے میدان میں تمام فوج جمع ہو اور عیسائیوں کو بھی وہاں حاضر ہونے کا حکم دیا۔ چنانچہ اگلے روز تمام شہر کھلے میدان میں جمع ہوا۔ حضرت عمرو بن العاص کے ناکہ میں تلوار تھی۔ آپ نے شہر کے بڑے پادری کو اپنے پاس بلا لیا۔ ساتھ ساتھ بیان کیا اور فرمایا کہ جو شہر کا حاکم اعلیٰ میں ہوں۔ اس لیے اس تمام واقعہ کی کمانی و تمام ذمہ داری مجھ پر عائد ہوتی ہے۔ اس لیے میں پادری صاحب سے کہتا ہوں کہ وہ یہ تلوار لیں۔ اور میری ناک کاٹ لیں۔ اسی طرح سے امید ہے کہ شاید ان کے غم و غصہ اور رنج کا کچھ مداوا ہو سکے۔ اس پر فوج کا ایک سپاہی ہفتوں کو حیرتا ہوا باہر نکلا۔ اسی کے ناکہ میں وہی پتھر کی ناک تھی۔ اور اس نے وہ ناک پادری کے ناکہ میں دیدی۔ اور کہا کہ سپہ سالار بے قصور ہیں۔ اصل قصور وار میں ہوں۔ آپ ان کے بدلہ میری ناک اڑا دیجئے۔

عیسائیوں کے وہم و گمان میں بھی یہ بات نہ آسکتی تھی۔ کہ یہ معاملہ ایسی صورت اختیار کر جائے گا، اور ان کی عقلمندانہ قاصر لیتیں کہ یہ مسلمان ان کا ہی یا فرشتے۔ کیا عدل و انصاف اور فرائض جو صلگی کا الیا ایک نمونہ ہی آج کل کی ترقی یافتہ اور عدل و انصاف کی پیکر حکومتیں پیش کر سکتی ہیں۔ یہ تو عقیدت خیر القرون کی چند ایک درخشندہ مثالیں۔ ایک مثال اس زمانے کی بھی سن لیجئے۔ جب دورِ نبوی ختم ہوئے اور خلافت راشدہ گزری ہوئی۔ سینکڑوں سال گزر چکے تھے۔ امتداد و ترقی سے مسلمانوں میں سیکڑوں خرابیاں پیدا ہو چکی تھیں اور ان کی گزروں کی وجہ سے عیسائی جماعتیں منفقہ طور پر سر توڑ کوشش کر رہی تھیں کہ اسلامی علاقہ پر ان کو تسلط حاصل ہو جائے۔

۹۹۹ء مطابق ۱۹۱۱ء ۱۲۳۰ھ سال سے جب گا ڈ فرس نے بیت المقدس کو مسلمانوں کے ناکہ سے چھین لیا۔ کیا آپ خیال کرتے ہیں کہ اس عیسائی فاتح نے بھی مفتوح مسلمانوں سے وہی سلوک کیا ہوگا جو مسلمان اپنے فاتح ہونے کی صورت میں مفتوح عیسائیوں کے ساتھ کیا کرتے تھے؟ ہرگز نہیں۔ اس کے المناقب انہوں نے دیا ہے کہ مسلمانوں کے ساتھ خود ناک اور ہلاکت مسلوک کیا کہ اسپر آج تک تہذیب و دانش گنگی خون کے آنسو بہا رہی ہے۔ عیسائیوں نے شہر میں داخل ہوتے ہی گا ڈ فرس کے حکم سے قتل و غارت کا بازار گرم کر دیا۔ اور جو مسلمان عورت بچہ۔ بوڑھا جوان بلا درینہ اسکو، تلوار کے گھاٹ اناڑ دیا۔ جن عطا و متاع کو جو اپنے دلوں کو چھوڑ کر لیاں اگر گوشہ نشین ہو گئے تھے قتل کیا گیا تھا۔ صرف ان کی تعداد مقررہ ہزار سے تجاوز ہے۔ مسیحی اقلیت کے اندر اور محض میں عیسائی سواروں کے گھوڑے خون میں گھٹنوں تک ڈبے ہوئے تھے اور بیت المقدس کے گلی کوچے اور معبد کے گرد گھن لاشوں سے اٹے پڑے تھے اس قتل عام کی کیفیت۔ خرابیسی مؤرخ مچاڈ نے ان الفاظ میں لکھی ہے

”گلی کوچوں۔ گھروں۔ مسجدوں اور خانقاہوں میں جہاں جہاں مسلمان نظر آئے ان کا قتل عام شروع ہو گیا۔ جب عیسائی سپہ سالار نے قلعہ پر قبضہ کر لیا تو دیکھا کہ مسلمان عورتوں اور بچوں اور بوڑھوں سے کھپا کھپ محسوس ہوتی ہے۔ عیسائی سواروں اور پیادے اس میں داخل ہو گئے۔ اس عیب ہنگامہ کے درمیان سوائے گریہ و زاری اور موت کی چیخوں کے کچھ سنائی نہ دیتا تھا۔“

اس قتل عام سے جو مسلمان بچ گئے تھے ان کی نسبت تیسرے دن کوئلے موت کا فتوے دیدیا۔ مچاڈ لکھتا ہے

قتل کئے گئے۔ لوٹ مار اور مکانات اور مسجدوں کا زبردستی قبضہ اس غارت گری کے علاوہ تھا۔ یہ ایک ادنیٰ نمونہ ہے۔ عیسائی فاتحین کے اپنے مفتوحین سے سلوک کا۔ جب اس قتل عام کی خبر دوسرے ممالک کے مسلمانوں کو پہنچی تو ہمارے عالم اسلام میں ایک تہمکہ چم گیا۔ مگر وہ بے بس تھے کیا کر سکتے تھے۔ خون کے آنسو بہا کر خاموش ہو گئے۔

اس واقعہ کے اسی سال کے بعد سلطان صلاح الدین ایوبی نے عیسائیوں کے خلاف علم چلا دیا۔ اگرچہ اس کے خلاف اس وقت کی تمام عیسائی سلطنتیں اپنے پورے ساز و سامان اکٹھی ہو گئی تھیں مگر ان کی اس کے سامنے کچھ پیش نہ چلی۔ اور آخر موت خونریز جنگوں کے بعد ۱۲۵۰ء میں اہل اہل بیت المقدس کو ایک بار پھر مسلمانوں کے قبضے میں لایا۔

سلطان صلاح الدین کو وہ تمام مظالم یاد آئے تھے جو عیسائیوں نے بیت المقدس کے بعد مسلمانوں پر کئے تھے۔ بیت المقدس کے دو بار دربان حال صحت دندان کے منظم کی یاد دلا رہے تھے۔ جو خودی عیسائیوں کے ہاتھوں سے کس مسلمان پر ڈھکائے تھے سلطان صلاح الدین قسم کھانی تھی کہ وہ بھی عیسائیوں کے ساتھ وہی سلوک کرے گا۔ جو انہوں نے باڑے سال قبل مسلمانوں کے ساتھ کیا تھا۔ عیسائیوں کو بھی اپنی تباہی کا مکمل یقین تھا۔ مگر جب انہوں نے سلطان کے آگے منت سماجت کی تو سلطان کو رحم آگیا اور اس نے عیسائیوں کو دس اشرفیوں فی شخص رزق دیا اور ان کے بعد چالیس دن کے اندر اندر بیت المقدس سے نکل جانے کا حکم دیدیا

اس واقعہ کی تفصیل مشہور یورپین مورخ لئین بول سے سنئے۔ وہ اپنی کتاب سلطان صلاح الدین میں لکھتا ہے:-

”اس قسم کی شراط کا پیش کرنا حقیقت میں صلاح الدین کی دنیاوی اور حوصلہ مندی کا ثبوت دیتا ہے۔ لیکن جب صلیبیوں کی جھوٹی قسمیں اور عہد شکنیاں یاد آتی ہیں تو اس طرح کی جانہیز پر ہنسی بھی آتی ہے۔ صلیبی کبھی مسلمانوں کے ساتھ اپنے قول و خوار کے پابند نہ ہونے تھے۔ اور کوئی ضمانت اس بات کی نہ ہوتی تھی کہ جو عہد و پیمانہ انہوں نے کیا ہے۔ اسے ایسا بھی کریں گے۔“

اس کے چل کر وہ لکھتا ہے۔

کی ظلم و زیادتی کو روکتے تھے۔ اور اسی کا نتیجہ تھا کہ ہرگز کوئی واقعہ نہیں پیش آیا۔ شہر سے باہر جانے کے کل راستوں سلطان کا پہلا کا پہرہ تھا اور ایک نہایت معتبر امیر باب داؤد دیر متعین تھا۔ تاکہ ہر شہر ڈالے کہ جو رزق دیر ادا کر چکا ہے شہر کے باہر جانے دے

سب سے پہلے باہر ان اشرفیوں کے ادا کرنا تھا۔ اور بادشاہ انگلستان کے روپیہ سے جو سات ہزار روپیہ دیا ہوئے تھے ان کو شہر سے نکلنے کا حکم ملا۔ ایک تابو کے بعد دوسرا تابو تھا۔ پھر میں اشرفیوں کے ادا کرنا تھا۔ اس کے اہل خاندا اس کے ہمراہ ہوتے۔ اور بعض وقت ایسے غریب لوگ ہوتے جو خود زبردی ادا کر سکتے تھے۔ مسلمان سپاہی اور تابو پر بکثرت شہر میں آگئے تھے۔ وہ عیسائیوں کا مال و اسباب خریدتے تھے۔ تاکہ عیسائیوں سے پاس اتنا سرمایہ ہو جائے۔ کہ وہ اپنی آزادی خرید سکیں۔ کوکری نے شہر ان کے ایک ہزار زمینوں کو زبردی اپنی جیب سے دے کر آزاد کرایا اور آزاد ہونے کے بعد ان کو ان کے وطن روانہ کیا۔ اور مسلمان سردار بھی اس نیک کام میں اس سے کم نہ رہے۔ تقدس تاب بطریق پر دشمن جو اخلاق اور ایمان دونوں سے عاری تھا۔ اس نے گرجاؤں کی دولت چھیننے کے لیے اور آب سفیر کھنے کا سامان بھی لکھنے پر جو طلاق طرد ہستے تھے اپنے قبضہ میں لے کر اس کے ساتھ اپنا ذاتی اندوختہ جو بہت تھا محفوظ کر لیا۔ یہ جمع کی ہوئی دولت اس کی اتنی تھی کہ اگرچہ تو بہت سے غریب عیسائیوں کا زبردی دے کر آزاد کر دیتا۔ جب مسلمان ایروں سے مسلمانوں سے کہا۔ کہ اس بے ایمان اور نالائق پادری کو کھانا مال سے جانے سے روکا جائے تو مسلمان نے جواب دیا کہ میں جو قول اسے دے چکا ہوں اس سے نہیں ہرجکتا۔ غرض اور لوگوں کی طرح یہ بڑے پیر پادری دس اشرفیاں دے کر آزاد ہو گیا اور اس عیسائی پادری کو ایک مسلمان بادشاہ نے اس بات کا سبب دیا کہ خبریہ بیروت کے اعلیٰ منی کیا ہیں۔ چالیس روز تک اب داؤد سے آزاد کر عیسائیوں کے باہر نکلنے کا یہ سلسلہ جاری رہا۔ یہاں تک کہ رعایت کا نام نہ ختم ہوا۔ اس پر بھی ہزار ہا غریب اور مسلمان عیسائی جنہیں پہلے انہوں نے تاجروں یا مالدار عیسائی اور ان کے غلام بننے کے لئے چھوڑ دیا تھا۔ شہر میں رہ گئے۔ اہل اہل اپنے عہد کے صلاح الدین کے پاس آیا اور اس سے ایک ہزار قلام مانگے۔ اور ان سب کو حلائیہ میں آزاد کیا۔ اب لڑنے والے مسلمانوں کے پاس آئے۔ اور یہی دستور انہوں نے بھی کی۔ سلطان نے اگرچہ غلام ان کو دے اور وہ آزاد کئے گئے۔ اب مسلمانوں

کی تفصیل مشہور یورپین مورخ لئین بول سے سنئے۔ وہ اپنی کتاب سلطان صلاح الدین میں لکھتا ہے:-

علم کیمیا کی مختصر ابتدائی تاریخ

(از مکرم قریشی فصیح الدین صاحب)

عرب محققین میں سے جن کی شہرت کیمیا کی تحقیقات کی وجہ سے مسلم جہ مندوب ذیل خصوصیت کے ساتھ قابل ذکر ہیں۔

(۱) جابر ابن حیان - مغربی لوگ اسے علم الکیمیا کے نام سے پکارتے اور یاد کرتے ہیں۔ آٹھویں صدی عیسوی میں یونگوان ہے۔

(۲) عزیز الدین فایز الدین علی ابن قایم امیر الجبار کی سلام اللہ کے قریب عالم جادوئی کو مددگار۔ ان میں سے جابر نے فائز کی شہرت حاصل کی۔ لیکن علیاً علیہ السلام الراقی سے متعلق بائبل کا کیمیا وہی تھا۔ جابر نے علم کیمیا کے متعلق پانچ صد کے قریب کتب میں اپنے جواد علم کو جو لائی دی جن میں سے اس وقت بہت کم دستیاب ہو سکتی ہیں۔

(۳) ابو القاسم محمد ابن احمد علی طراقی تیسویں صدی میں ہوا

ابن ادریس رفاہ نے ایک طویل کیمیاوی نظم تحریر کی اور اس کا نام "ذرات طلا" رکھا۔ اس کی کثیر و بیشتر نقول جہاں سے عجائب جانوں میں نا حال موجود ہیں

ابو القاسم الراقی نے ایک کتاب جو چاروں ملک عالم اور اکتاف و اطراف عالم میں مشہور ہے تصنیف کی جس کا نام "المکتاب" یا "موانیہا" کہنے کے نام سے حاصل کرنے کا طریقہ ہے۔ اس متن میں اس زمانہ کے علم کیمیا کے متعلق با تفصیل حالات ملتی ہیں۔ اور مصنف کے نجی اور ذاتی تجربے درج ہیں۔

اسلامی حکومت کا سب سے بڑا مغربی مہم جوہر کیمیا تھا اور یورپ میں سب سے اول علم کیمیا کو فروغ دینے والا شخص یہی حاصل ہوا۔ مسلمان حکمران علم و حکمت کے والد اور مددگار تھے اور اس کو فروغ دینے میں سب سے پہلے جہاں پہنچے وہاں دیکھ کر علم کیمیا نے خصوصیت کے ساتھ ترقی کی اور ہر مہم جوہر تک پہنچا اور اس وقت اس کی موجودہ پوزیشن اس سے نہیں بڑھ سکتی کہ وہی اگر اسلامی افواج نے سب سے پہلے یورپ میں اس مقام پر نصرتوں سے نبرد آزما ہو کر شہرت نہ کی ہو۔ ترقی و رجعت پسند نصرانی طاقت و سلطنت کی کامیابی سے علم و حکمت کے گونا گوں اور بد فتنوں اقسام کو عام طور پر اور عام گھبراؤ کو خصوصاً بہت مند ہونے لگا۔ تو مسلمانوں میں مسلمان حکمرانوں کی کوششوں کی

اور صاحبقرانی رہی۔ لیکن علم و حکمت کو سب سے قابل ترانی نقصان پہنچ چکا تھا۔ ہسپانیہ سے علم کیمیا کے مطالعہ کا فوج و فتنوں تدریجاً بغیر یورپ میں پہنچا۔ چنانچہ قطب زین العابدین طلبہ کی ترویج میں حصول تعلیم کے لئے غلبائی طلب علم یورپی ملک سے آن گئی۔ لاقدا اور بے شمار تعلویں آتے تھے۔

تروین و سطلے کے یورپی علمائے کیمیا نہایت شوق و رغبت سے اسلام اور مسلمانوں کی خدمت الیٰ اللہ قدمات کا اس دیر اعزاز کرتے تھے کہ وہ یونانیوں کے لئے میں خدمت ہونے کے لئے تیار نہیں تھے۔

یورپ میں علم کیمیا کے قدم جمع جانے کے باعث بڑی سرعت سے ترقی کا جہل ہوا۔ کیونکہ مشنریوں کی نسبت مغربی دریا میں باقاعدگی اور مضبوطی زیادہ تھی۔ ایشیا کی اقوام میں مختلف واقعات کے درمیان رابطہ قائم کرنا مادہ قدرے کم ہے۔ گواس امر کی تحقیقات میں بہت حد تک ضرورت ہے۔

جم دیکھتے ہیں کہ تیسویں اور چودھویں صدی کی لاطینی کیمیاوی تصنیفات میں جو مضبوطی زیادہ ہے اور جس وقت یہ ربط مضبوطی ان اقوام کے عملی طور طریقوں سے ہم آہنگ ہو گیا تو بہت سرعت کے ساتھ نہایت منفعت بخش اور سود مند نتائج آد ہوئے۔

تلاش گمشدہ

عزیز لطف الرحمن ولد حکیم محبوب الرحمن صاحب ہارسی پانچ روز سے لاہور ہے۔ اگر کسی دوست کو علم جو تو اطلاع دے کہ شکوہ رفاہی صاحب نے پانچ صد تقریباً چار صد عمر گیارہ سال - رنگ ساٹولا - سیاہ رنگ کے موٹی دار کپڑے زیب تن کئے ہوئے ہے۔ لاہور کے احباب خاص طور پر حیا ل رکھیں۔ سید محمود داؤد دفتر ناظرانہ

درخواست و امتداد حاشا میرے ناما جان تیل چوہری نیاز محمد صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس (حال دار کٹرٹا۔ بوزری) عرصہ سے بیمار ہیں۔ کبھی کبھار انا تشریف جاتا ہے لیکن بیماری کلبینہ رنج میں ہوئی۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رفرنی فصیح الدین جمیل

ہوائی حملہ کی صورت میں زخمیوں کی طبی امداد

دشمن کی بم بارے سے لوگوں کا صرف مالی نقصان ہی ہوتا ہے بلکہ جانی نقصان بھی بہت زیادہ ہو جاتا ہے۔ عمارتیں گر جاتی ہیں اور لوگ اس طرح سے بھی بہت زیادہ زخمی ہو جاتے ہیں۔ اگر ان زخمیوں کی فوری امداد اور دیکھ بھال حاصل نہ ہو تو انتظام نہ کیا جائے تو نہ صرف کئی لوگ لگی کوچوں میں ہی بے بار و بار گام مر جائیں گے بلکہ ان کی پیچھے پکارے ان کے دشتناک زخم۔ زرد چہرے خون آلودہ کپڑے اور خفیف و نالواں آوازیں و دوسرے لوگوں کو خوف زدہ کرنے کا موجب ہوتے ہیں۔ اس خوف و یاس اور ہیم مہر اس سے لوگوں کو لپٹے آپ پر اور اپنی حکومت پر اعتماد نہیں رہتا۔ بالآخر یہ بیچارے ہمت کے بارے اپنے محفوظ گھروں کو چھوڑ کر کسی سوچوم جانے پناہ کی طرف نکل بھاگتے ہیں۔ ایسی بھاگ بھاگ زخمیوں کی تعداد میں اضافہ کی موجب بنتی ہے اور اس طرح دشمن کا وہ مقصد جس کے لئے ہوائی حملہ کیا جاتا ہے شہری لوگوں کے اپنے و اقاربوں میں ہوتا ہے۔ ان حالات کے پیش نظر حکومت نے اپنی ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے شہریوں کی جان و مال کی حفاظت کیلئے محکمہ شہری و دفاع قائم کر دیا ہے تاکہ ہوائی حملہ کی صورت میں سدا سے دالے تمام ہنگامی حالات سے ہمہ گیر ہونے کے لئے تنظیم و تربیت کرے۔ ہوائی حملے سے بچاؤ کی تدبیر بنائے اور ان کی عمل پیرا ہونے کا قابل بنائے۔ ان مقاصد کی ادائیگی کے لئے مختلف شعبے قائم کئے گئے ہیں۔ جن میں زخمیوں کی طبی امداد کا شعبہ مقصد اور ضرورت کے اعتبار سے نہایت اہم ہے۔ لاہور میں مرکزی دفتر محکمہ شہری و دفاع کے زیر اہتمام عوام اور خاص رھانکاروں کو زخمیوں کی طبی امداد کے متنوع تربیت دینے کا انتظام کر رہا ہے جہاں زخمیوں کا دھونا - صاف کرنا۔ پٹیوں باندھنا۔ جیرنہ لگانا دیکھ بھال لگانا، مشینوں کو دیکھنا۔ معمولی زخموں کی دیکھ بھال اور زخمیوں کو منتقل کرنے کے طریقے بتلانے اور سکھانے جاتے ہیں۔

ایسی ہی تعلیم و تربیت کا انتظام ہر ضلع میں ہونے کے ہلیقہ آفیسر (سول سرجن) کے ذریعہ ہو گا جاتا ہے۔ عوام کے لئے بچہ مرور دیا ہے کہ وہ ہوائی حملہ سے حاصل کر کے اپنے آپ کو اس قابل بنائیں کہ ہنگامی حالات میں زخمیوں کی مدد دیکھ بھال کی جائے اور ملک و ملت وقت ضرورت ان کی خدمات سے استفادہ کر سکے۔

زخمیوں کی طبی امداد کی تعلیم اس تنظیم کی اساس مندوب ذیل مختلف شعبوں پر رکھی گئی ہے۔

الف۔ پہلی ہمدانہ کرنے والی پارٹیاں
ب۔ ابتدائی طبی امداد کی چوکیاں۔
ج۔ ایسیو لینس سروس۔

د۔ ہسپتال۔
مندوب بالاتمام شعبہ مصلح میں وہاں کے ہلیقہ آفیسر (سول سرجن) کے ماتحت کام کرتے ہیں۔ اور قدرتی طور پر اس تنظیم کا انچارج ہو گا۔ اس ضمن ان تمام متذکرہ بالا شعبوں کا قائم کرنا ان کے ضروری سامان ہونا کرنا۔ اور ان میں کام کرنے والوں کو تربیت دلانا ہونا ہے۔ ان مختلف شعبوں کی تقسیم تنظیم اور ذرائع حسب ذیل ہوتے ہیں

الف) پہلی امداد کرنے والی پارٹیاں
ایسی پارٹی چار تربیت یافتہ رھانکاروں پر مشتمل ہوتی ہے۔ ہر پارٹی کے ساتھ ایک سول سرجن اور ایک ڈرائیور بھی ہوتا ہے۔ ان پارٹیوں کا تعداد کسی شہر یا مقام کی آبادی کے حساب سے تعین کی جاتی ہے اور ہر قسم امدادی پارٹیاں کا جگہ کیلئے مفروضہ لگایا گیا ہے ان کے علاوہ تقریباً پارٹیاں دنوں میں ریزرو ہونی چاہئیں۔ گزشتہ جنگ عظیم میں خاص خاص شہروں میں ایک لاکھ کی آبادی کیلئے۔ ہمس ایسی امدادی پارٹیاں مناسب سمجھی گئی تھیں۔ لیکن حکومت نے اس سب سے بڑھ کر ایک ایسی ہی امدادی پارٹی کافی ہوگی۔ اس میں متعین امداد کی کمی پیشی کی اگر ضرورت ہو تو مزید چار محکمہ شہری و دفاع حکومت پنجاب کے منظورے اور اجازت سے ایسا کیا جاسکتا ہے۔

ہوائی حملہ کے وقت یہ پارٹیاں اسے آرہی کی دیگر پارٹیوں کے ساتھ مشورہ کر ڈالے ہو حاضر ہوتی ہیں۔ ان کے پاس زخمیوں کی پہلی امداد کئے تمام ضروری سامان مثلاً مشینوں کی پٹیاں۔ خون بند کرنے کا آلہ۔ زخمیوں کو لگنے کی چھوٹی اور بڑی پٹیاں۔ روٹی۔ کارڈینجی۔ چاقو۔ سینٹی۔ این۔ کڑھائی کی چھوٹی بڑی تختیاں (کھوپڑیاں) شکرہ دینے والے لوشن۔ جراثیم کشی دوائیاں۔ سوکھنے اور خوشبو لگنے والی چھڑیاں۔ تحقیقہ۔ چھوٹے یا چھوٹے بچوں میں مذکورہ موجود ہوتی ہیں۔ اس کے علاوہ ہر پارٹی کے پاس ایک مسٹر اور کم از کم دو کپڑے ہوتے ہیں۔ دو امدادی پارٹیوں کیلئے ایک ایسی کارٹی

حب اسٹراچینہ اسقاط حمل کا عجیب علاج - نبی تو لہ ڈیڑھ دوپہر ۱/۸ امکل خوراک گیا تو لہو نے جو وہ روئے - حکیم نظام اجان اینڈ سنز گوہر الہ

یہ مہیا ہوئی ہے۔ جب کسی حادثہ کی اطلاع کسٹروملر درجہ مضلین ٹیڈ کسٹروملر سے ہوئی، اس کی طرف سے مشورہ کر اڈے کے انفرانچارج کو ملتا ہے۔ تو وہ کسٹروملر کی گزارش کے مطابق جائے حادثہ پر امدادی پارٹیوں کی مطلوبہ تعداد بھیجے گا حکم صادر کرتے۔ حکم ملنے ہی پارٹیاں جو پہلے ہی سے حکم کی منتظر مندری سازو سامان کے لئے تیار ہوئی ہیں۔ خود موٹر کاروں میں جائے حادثہ پر پہنچ جاتی ہیں۔ مگر راستہ کی دشواری پارک اور کال کے باعث موٹر کاروں میں نہ جا سکتی ہو۔ تو پیدل حرکت تمام رکال پہنچ جاتی ہیں۔ پارٹی لیڈر پہنچتے ہی سفارش اے۔ آکر چینی وارڈن سے مل کر حادثہ کی مختصر تفصیل حاصل کرتے۔ اور زخمیوں کی تعداد امداد کے زخمیوں کی نوعیت کے متعلق اطلاع پاتے ہی اپنی پارٹی کو کام پر لگاتا دیتا ہے۔ سب سے پہلے ان زخمیوں کی طرف توجہ دی جاتی ہے۔ جن کے زخم نہایت مہلک اور شدید قسم کے ہوں۔ مثلاً بجلی سے متاثر شدہ بے دم مرلین۔ سیلان خون کے مرلین۔ جیسے ہوئے مرلین اور ایسے مرلین جن کی کوئی ٹیڈی کسی سخت چوٹ سے ٹوٹ گئی ہو جو عجز و عینرو۔ پارٹی کا ہر زخمی نہایت قابلیت پر مشتمل ہی اور صفائی سے اپنے سامان کو استعمال کرتا ہے۔ پھر کھاتا ہے۔ کوسمان اور ذرائع علاج کا فنقد اہل مل سکیں۔ یا بیکر حسب ضرورت مرتق اور حمل کے مطابق تیار کسب کسب ہوں۔ دفنی ضرورت کے لئے لکھیا چوں کا کام ان چیزوں سے کیا جاتا ہے۔ چھتری۔ چھتری۔ ٹاکی۔ جھاڑو۔ یا برش کے دستے۔ درخت کی ٹھیکانہ وائل۔ تہ کے ہونے کوٹ۔ کھڑکی کے ٹکڑے لائی۔ گتہ۔ مضبوطی سے لپٹا ہوا کاغذ۔ لپٹے چوٹ نقتی۔ چپلی یا کوئی بھی ایسی چیز جو مضبوط اور اتھلی چوڑی ہو۔ کوٹھی کوٹھی ٹیڈی کے اوپر اور نیچے درازے جوڑوں کو ساکت رکھ سکے۔ اگر ایسی کوئی چیز ناخف نہ لگے۔ تو باراد کی شکستگی کی صورت میں اسے دھڑکے ساغہ بانڈھ دیا جاتا ہے۔ اور اگر ٹانگ یا ران کی ہڈی ٹوٹی ہوئی ہو۔ تو دونوں ٹانگوں کو کسی کر بانڈھ دیا جاتا ہے۔ ایسے ہی خون روکنے کی بندش۔ پیکر کی کسی رپڑ کی ٹاکی۔ لچکدار فیضی۔ رومال۔ ٹنگائی۔ لکڑی۔ ٹیڈی۔ جوٹ کے ٹکڑے یا کسی ٹکڑے کے ٹکڑے سے کیا جاسکتا ہے۔ امدادی پارٹی کی زیادہ سے زیادہ یہی کوشش ہوتی ہے کہ جلد از جلد مرلین کو سوزن امداد دے کر کالے عارضے سے بچا امداد کی چوکی یا ہسپتالی یا مرلین کے گھر اس کی

حالات کے مطابق جیسا مناسب ہو پہنچا دے۔ تاکہ ڈاکٹر کے آنے یا مرلین کو جائے علاج تک پہنچانے تک زندگی قائم رہے۔ مزب یا چوٹ کے اثرات ٹھیک نہ پائیں۔ اور صحت ہونے میں مدد پہنچے۔ پدلیٹھڑی مرلین قسم کے مرلینوں سے بھی فاعل نہیں رہتا۔ اس کی تسلیت اور دلجوئی پر کرتا رہتا ہے تاکہ لوگ دہشت زدہ نہ ہوں۔ اور جب سے چوٹ یا زخم کرتے ہیں۔ اور کام کرنے والوں اور دوسرے لوگوں کے لئے زحمت نہ بننے یا میں جن میں مرلین کو اجدا دئی امداد ہم پہنچاتی ہے۔ پارٹی لیڈر نہیں دیکھتا۔ حال کے مطابق امدادی چوٹی۔ ہسپتال یا کھانے کے گھر جاتا رہتا ہے۔ اور مقامی اے۔ اور نبی اور ان مرلینوں کا ریکارڈ وقت تک ہے۔ جبکہ اور شدہ قسم کے مرلینوں کو پیدائش گاڑی میں ہسپتال پہنچایا جاتا ہے۔ ہر گاڑی دستہ کی فوٹو یا اور کسکے حصے عارضہ زخمیوں کے ڈاس کے ترتیب میں کسی محفوظ جگہ رکھا کر کے۔ ایسے مرلینوں کو اجدا دئی امداد دینے کے بعد مرلین پیکر یا کئی پرکاش کرنا بہت احتیاط سے ایمر نہیں تک دیا جاتا ہے۔ اور یہ مرلین پیکر گاڑی پر ایسی طرح رکھا جاتا ہے کہ چرلین بیٹھنے کے قابل ہوں۔ انہیں دستی نشست چھارو دستی۔ سروسٹی ہو دستی پر جوڑو ہوئی نہایت آسانی سے اپنے ہاتھوں سے بنا سکتے ہیں۔ پلوسٹی یا الیون پر ہونے والی چیزوں کے ذریعہ یا صرف ایک آئوٹی کی مدد سے پارٹی کی کوٹھی کا ایک کھوکھو کو مو اور کرایا جاتا ہے۔ گاڑی یا کار روڈ انڈر سے چلنے پارٹی لیڈر مرلینوں کے نگہبانوں کو ان کے حالات سے آگاہ کر دیتا ہے۔ ہر وقت کام نکالنے کے لئے مرلینوں کو تیار رکھے جاتے ہیں۔

۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

یہ پارٹی مرلینوں کو جسے سے نکالے تو قوری امدادی پارٹی کا لیڈر ان مرلینوں کا چارج لیتا ہے۔ سارا انہیں بھی اجدا دئی امداد دینے کے لئے چوٹ کی نوعیت کے مطابق چھارو دستی یا چوٹی پہنچا دیتا ہے۔ جب جائے حادثہ پر کوئی زخمی یا زخمیوں کے ساتھ لیڈر مقامی اے۔ اور نبی اور ان کو اطلاع دے کر پارٹی سمیت وہاں پہنچے مقام مشترکہ ڈیڈ پر پہنچ جاتا ہے اور پانچ آفسیس پارٹی کی واپسی کی اطلاع دے اور نبی کسٹروملر کو دیتا ہے۔ (باقی)

خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان کا ڈانے پر مقت

عبداللہ اللہ دین سکندر آباد کن
قابل رشک صحت اور طاقت
رقم نو
طبائع نانی کی ماریہ ناز ادویات کا
لاٹانی مرکب مردانہ کمزوری خواہ کسی نسبت
مہو یا کتنی دیرینہ ہو۔ جملہ شکایا پیشاب کی
کثرت ضعف جل و دماغ۔ دل کی دھڑکن
حام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا
بفضلہ یقینی زود اثر اور مستقل علاج ہو
جو مرلین ہر طرف یا بوس ہوں تو صرف
کے معجز اثرات سے کافی توانائی اور صحت حاصل
کریں اور تندرست رہیں اس کیلئے صرف فرمایا
سکل کو بوس پنڈو پر قیمت فیشتی چالیس
شفا خا حیمید بازار سبزی منڈی
کیا جاتا ہے (منیجر)

سمندر پار کے خریداران الفضل کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ قیمت اخبار مکمل بل بند لغیر ہوائی جہاز روانہ کئے جا چکے ہیں۔ بعض احباب نے اس طرف توجہ فرمائی ہے۔ لیکن بعض کی طرف سے ابھی تک تم وصول نہیں ہوئی مہربانی فرما کر اپنے ذمہ کی رقم بواپسی او فرمائیں۔ کہ اخبار باقاعدہ ارسال خدمت ہو سکے۔ براہ رات دوبارہ یاد دہانی کرائی جاتی ہے۔ دیگر گزارش ہے کہ کم از کم ایک ایک خریدار مزید ہر ایک خریدار غنا فرما کر عند اللہ ما جو رہوں قیمت اخبار تین روپیہ سالانہ ہے۔ یہ رقم وصول ہونے پر اخبار جاری کیا جاتا ہے (منیجر)

شریاق اٹھرا حمل صانع ہو جائے کھو مانجے قوت ہو جائے کھو فیضی ۲۸ روپیہ مکمل کرور ۲۵ روپیہ۔ دو اجازت نور الدین جو ہا مل بلڈنگ کھو

کیونٹ چین اور شمالی کوریا میں اختلافات بڑھتے جا رہے ہیں

ٹوکیو ۲۲ اگست - اقوام متحدہ کے طغفوں میں خیال کیا جا رہا ہے کہ کوریا میں منہ جنگ کے مذاکرات کرنے والے وفد کے چین اور شمالی کوریا کے ارکان میں اختلافات بڑھتے جا رہے ہیں کہا جاتا ہے کہ یعنی اپنے مفاد کے پیش نظر اس امر کی پروا نہیں کیے کہ مذاکرہ جنگ کی لائن کہاں واقع ہو۔ وہ تو جنگ سے علیحدگی کے خواہشمند ہیں۔ کیونکہ یہ ان کے لئے بڑی مشکل ثابت ہو رہی ہے۔ اس کے برعکس شمالی کوریا والے روسی رویہ کے پیش نظر جنگ کے خطرہ کو قبول کرتے ہوئے اپنے مطالبات منوانے پر تعلقے بیٹھے ہیں۔

جنگ کر کے لئے کیونٹوں کی تازہ دم کمک

ٹوکیو ۲۲ اگست - آج کوریا کے مشرقی محاذ پر ایک نئی جنگ شروع ہوئی اور خدشہ ہے کہ یہ جنگ بڑی مشکل اختیار کرے۔ کیونکہ کیونٹ تازہ دم کمک لے آئے۔
ٹوکیو میں اس امر کا اعلان کیا گیا ہے کہ کیونٹوں نے اس امر کی شکایت کی ہے۔
... کہ اتحادی طیاروں نے ایک کیونٹ جیپ کو تباہ کر دیا جس سے کافی سونگ کے مذاکرات پر سب اثر چلنے کا احتمال ہے۔
آج کیونٹوں نے ایک ...
پہاڑی قبضہ کرنے کیلئے اتحادیوں پر چڑائی حملہ کیا اور انہیں کچھ علاقہ سے پیچھے ہٹنے پر مجبور کر دیا۔ یہاں بھی زبردست جنگ چھڑی ہے جہاں کیونٹ سچے پہاڑیوں پر قبضہ کرنے کیلئے مصروف ہیں۔

لاہور میں اسے آری پی کا مظاہرہ

۲۲ اگست ۱۹۵۷ء بروز جمعہ شام کے ساڑھے پانچ بجے پیلا پارک واقع جنرل سمت ٹولڈ لایوم میں آے آے آری پی کا مظاہرہ ہوگا۔ آری پی فریجہ شہاب الدین وزیر داخلہ حکومت پاکستان اس موقع پر حاضرین سے خطاب فرمائیں گے۔

مغربی ممالک کو مہر کا انتباہ

قاہرہ ۲۲ اگست - کمال عبدالرحیم مصری سچی متعین دانشگاہ نے مغربی ملکوں کو انتباہ دیا ہے کہ مغرب ممالک ان کے ساتھ بالکل تعاون نہیں کریں گے اگر مغربی ممالک نے عربوں کے قومی مفاد اور ان کے حقوق سے اعتنائی برقی رہے۔ انہیں مغربی ممالک کو مشورہ دیا کہ وہ اپنی اپنی جڑوں کو ترک کر کے عرب ممالک کے متعلق اپنی یا کسی اور ذمہ داری نہ کریں۔
آپ نے فرمایا کہ مغرب ممالک کو کونک دین بقا کی مدد ہی لینے پڑے۔ یہ ہیں تاروہ جمہوریت میں زیادہ سے زیادہ کوٹھ حصہ دار ہوں۔ لیکن غیر ملکی سرمایہ اور نوٹ کھسٹ ابھی تک مغربی یا کسی کا ام حبسہ نہ بنے ہوئے ہیں۔

اس وقت عرب ملک کے اتحاد کی مخالفت ایک می جرم سے

لندن ۲۲ اگست - عراقی اخبارات میں اردن اور عراق کے اتحاد پر کثرت سے رائے دی گئی ہے۔ سفارت خانے میں اس پر مکمل عرب اتحاد کے لئے اجرائی اقدام کر رہے ہیں۔ اس کا خیر مقدم کیا ہے۔ مسطورہ یارٹی کا اخبار رقمطراز ہے۔ - ہمارے ممالک کا جائزہ لیتے ہوئے عرب اس حیثیت سے اقوام کو باخفاو پیش نظر رکھیں۔ اور تمام افروزی اور ذاتی رجحانات کو بالکل طاق رکھنا چاہئے۔
ہمیں مستقبل کے لئے ہر ذریعہ اختیار کرنا چاہئے۔ ہمارے ہر ذریعہ میں دشمنوں کے ساتھ عرب کے مقدس ترین مقام پر قابض ہیں۔ اخبار مذکورہ لکھتا ہے۔ یہ سب عرب انگریزوں کے عرب ممالک اس موقع پر باہمی سہمہ سے کیوں آئیں میں تعاون پیدا نہیں کرتے۔
مقامی اخبار الخیر فیقول کہ۔ عرب کے مستقبل کے لئے اس وقت ایک کھونا فی مندر کے قہر سے کھارنے کے

کشمیر میں فوراً استصواب کرنا چاہیے

حیدرآباد نوکن - ۲۲ اگست - ڈاکٹر سیف الدین کچھل صدر آل انڈیا یامیں کانفرنس نے ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے ٹیڈٹ نہرو کو مشورہ دیا کہ موجودہ کشمکش کو ختم کرنے کا ایک ہی طریقہ ہے۔ اور وہ ہی کہ کشمیر میں فی الفور آزادانہ استصواب رائے کو لیا جائے۔ پاکستان اور ہندوستان کو چاہئے کہ وہ کرڈلنا انساؤں کی فطرت کو دیکھنے کے لئے فوراً اس کو استصواب کر لیں۔ اور کوئی ایسی حرکت نہ ہونے جس سے یہ تعلقات اور زیادہ خراب ہوں۔ آپ نے مزید کہا۔ کہ اگر مسئلہ کشمیر کو اس طرح حل کرنے کی کوشش نہ کی گئی تو پاکستان اور ہندوستان کے تعلقات بہتر نہیں ہو سکیں گے۔

استقلال پارٹی کے نائب صدر نے بھی اپنے جہاد میں دوڑوں ممالک کے بیٹروں سے ملان اور اردن کا ملان کرنے کی پیل ہے راستہ

استقلال پارٹی کے نائب صدر نے بھی اپنے جہاد میں دوڑوں ممالک کے بیٹروں سے ملان اور اردن کا ملان کرنے کی پیل ہے راستہ

ماسکو میں گرانی کی انتہا

لندن ۲۲ اگست - برطانیہ کی سفارت خانوں کے اجراجات کا تخمینہ لگانے والی کمیٹی کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے کہ ماسکو میں مزدوریات زندگی کی اشیاء کو صرف ایک گراں میں سے تھکن اور سس دوڑوں میں تھن ہیں۔ اور وہاں کے برطانیہ کی سفیروں کو دوڑوں اور دوسرے اجراجات کے لئے ۲۵۰-۳۰۰ روپے اور ۱۹۰ روپے کا بیسٹل اونس دیا جاتا ہے۔ لیکن ان کے مقابلے میں برطانیہ کی سفیر متعین ماسکو کو ۱۰۰ روپے پونڈ دیتے جاتے ہیں۔
پورٹ میں واضح کیا گیا ہے کہ سام حالات میں ماسکو صرف ۱۰۰ روپے دیتے جاتے۔ لیکن موجودہ سامہ زرکار رخ پونڈ اس قدر مانی ہے کہ برطانیہ کی سفیر کو ماسکو کی اجراجات کے لئے پانچ روپے کے قریب دی جاسے۔ (اسٹار)

پاکستان کو جنگ کے لہر ہر وقت تیار رہنا چاہئے

تھیر ۲۲ اگست - خواجہ شہاب الدین وزیر داخلہ پاکستان نے آج پاکستان کے گورنر سے اس امر کی اپیل کی کہ وہ ہنری دفاع کو مضبوط بنانے کے سلسلے میں اپنی تمام صلاحیتوں کو تیار کر دیں۔
پاکستان خیش گارڈز اور سول ڈیفنس کے دستا کاروں کے توجہ پارٹیکلر آپ نے حسانہ کیا۔ اور ساتھ ہی سلامتی اور اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آزاد ملکوں کو جنگ کا سامنا کرنا ہی پڑتا ہے۔

پاکستان یونٹ فورم کی طرف سے امریکی ماہرین تعلیم کے اعزاز میں دعوت طعام

لاہور ۲۲ اگست امریکی ماہرین تعلیم کا جو گروپ ڈیوڈ فینک کی سرروگی میں پاکستان میں آیا ہے۔ اس کے اعزاز میں کل دوپہر پاکستان یونٹ فورم شہزادان میں دعوت طعام دی جس میں ڈاکٹر جہانگیر ڈی ڈاکٹر محمد شہاب پنجاب یونیورسٹی ریسرچر جناب یونیورسٹی مولوی محبوب خان ایڈیٹر سول اینڈ ملٹری گزٹ اور دیگر متعدد موزین نے شرکت کی
یونٹ فورم کے صدر مسر ظفر سردا خان نے گروپ کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا کہ اس گروپ کے آئے سے پاکستان اور امریکہ کے نئے ایک دور سے کے لندن اور ہند میں کو اضعاف سے واقف ہونے کا موقع مل رہا ہے۔ آپ نے کہا ان دنوں ہماری زیادہ توجہ برائے ٹریننگ کی طرف ہے تاکہ اگر سفارت کی طرف سے چنگ کی طرح ڈال گئی قومی اپنے تہذیب و تمدن کی حفاظت کر سکیں۔

پاکستان کو سپیام کا تحفہ

لنگکٹ ۲۲ اگست - وزیر اعظم سپیام کی تحریک پر حکومت سپیام نے وزیر اعظم پاکستان اور پرنٹ کپرز کو ایک ایک شہ جاول طور تحفہ ارسال کو نیکا فیصد کیا ہے۔ وزیر اعظم نے بیان کیا کہ یہ معمولی سا تحفہ اس قدر بڑی دوستی کے نشان کے طور پر بھیجا جا رہا ہے جو ہماری بڑی ان دونوں ممالک کیلئے محسوس کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

سعودی عرب کی نئی بندرگاہ

دہان (سعودی عرب) ۲۲ اگست - تاریخ میں پہلی مرتبہ سعودی عرب میں ایک ایسی بڑی اور اہم بندرگاہ بنائی گئی ہے۔ جو مکہ کی درامدی اور برآمدی تجارت کا ذریعہ بنی ہوئی ہے۔ بندر علیج فارس میں بڑی مشکلات کا سامنا کرنے کے بعد بنائی گئی اور اہم بندرگاہ کی تعمیر ہوئی ہے۔ یہاں سے ۵۰ میل کی ریل لائن تیار کی جا رہی ہے۔